

# 45 ЛЕТ НА СЦЕНЕ



## Рафаил и Роберт Адельгейм

31 марта в Москве состоится юбилейный спектакль Роберта и Рафаила Адельгейм. Этим спектаклем подводится итог почти полувековой работе на театре братьев Адельгейм. Ниже приводим выдержку из автобиографии Рафаила и Роберта Адельгейм.

### РАФАИЛ АДЕЛЬГЕЙМ

«Я объездил всю Россию, и, кажется, нет такого города, где бы я не подвизался в гортеатрах, народных домах или на фабриках и заводах.

В 1895 г. я объединился с братом Робертом, и с тех пор мы большей частью гастролировали вместе, но иногда, по приглашению, ездил в отдельные поездки.

Очень жалею, что не удалось основать своей студии, чтобы иметь возможность передать юным артистам знание и опыт, которые я приобрел благодаря благоприятным обстоятельствам и долгим годам упорного труда».

### РОБЕРТ АДЕЛЬГЕЙМ

«В истории русского театра нет артистов, которые посетили бы столько городов и местечек и выдержали бы скитания в течение 30 лет, неся, особенно в былое время, культуру и просвещение в самые отдаленные уголки страны и вместе с тем культивируя строгую дисциплину в рядах провинциальных артистов того времени, приучая товарищей к неустанной, полной рвения работе.

В 1918 году мы обслуживали красноармейские клубы и участвовали в «Кукушке» на Ходынке после митингов, на которых выступал В.И. Ленин.

Кроме того в 1918, 1919, 1920, 1921 гг. играли на фабриках, заводах и в рабочих клубах в Москве и в окрестностях.

до 1919 г. по выраженному нам лично желанию Луначарского, собрав коллектив артистов, мы отправились на юго-восточный фронт, невзирая на наши годы и несмотря на то, что сыпной тиф был тогда в полном разгаре, и станции и города, как Козлов, Бутурлиновка, Хреновая, Калач и другие, переходили еще из рук в руки.

еще рискнул поехать на северный